今日德州

热线

"Repair" in

读者热线大赛 2600000

重奖重要新闻线索,奖金50-1000元(以见报为准)



紫夢、 続夢、 感鳥、 瓣等 请告诉我们……

北郊二屯镇粉煤灰问题得以根治

昔日污染源如今成了宝

木报记者 刘振 王明婧





通往田龙庄储灰场的路上,煤灰没过了脚踝。 本报记者 刘振 摄



驻村储放污染问题大

过去粉煤灰主要的处理方式是,由 火电厂征地贮存粉煤灰,通过湿法排灰 将粉煤灰排入贮灰池沉淀储放,或是通 过干法排灰将粉煤灰运送到贮灰场储 放,德州曾先后在北郊二屯镇东部的翟 时庄村北和马场村西邻建立了两个储灰场,目前马场村仍有少量煤灰存放。

记者了解到,两个储灰场离村庄都 只有两三百米的距离,粉煤灰对村庄 的环境污染较大,属地管理的上级政 府经常会接到村民投诉。据田龙庄村 民反映,储灰场位于村庄上风向,高 出水平面将近四五米,春天风大时铺 天盖地全是煤灰,近两年村里得肺病的 人也多了起来。



附近村庄将整体搬迁

田龙庄的属地管理部门是天衢工业园,天衢工业园办公室郑姓工作人员告诉记者,灰场的粉煤灰污染确实影响很大,每年春天都会接到不少村民投诉,而灰场是当地村委会和华能电厂签署协议后建设的,后来遇到环境污染问题就不再继续存放煤灰了,现在的粉煤

灰都是当初存留的。

"考虑到污染太严重,给村民的生活生产带来了不便,田龙庄、翟时庄、安庄三个村庄将进行整体搬迁。"天衢工业园管区徐书记介绍说,三个自然村成品字形,都是受粉煤灰污染影响比较大的,今后三个村将合并为翟时社区,

3000多名村民全部会搬到位于滨德高速德州出入口西邻的回迁楼上。

他还说,新建成的翟时社区距离储灰场大约有5公里,所有的6层建筑都采用双层保温玻璃等密封设计,"到时粉煤灰的影响将非常小,村民的居住环境将会得到改善。"



综合利用将成香饽饽

记者随德州学院粉煤灰研究所 所长翟冠杰来到该所的华电产业化 基地,这里是华能电厂粉煤灰综合 利用的场所,每年储运处理粉煤灰 80万吨。

"封闭存储好处是保护环境和保持干灰的火山灰活性。"翟冠杰指着四个十余米高的储灰罐介绍说,这里面装的都是干煤灰,每个罐子能装5000吨粉煤

灰。粉煤灰现在是个宝,保温材料、耐火承重砖、耐火水泥等建筑材料都需要它,华电产业化基地每年能消耗80万吨

该基地经理郭洪告诉记者,粉煤灰 现在供不应求,高速、高铁等项目的 填坑也用的粉煤灰,"成本低,功效 大,前景非常好。"据了解,粉煤灰每 吨卖价80元左右,制作建筑材料的成 本低。对耐火砖来说,如果不用粉煤灰,就必须加入高铝水泥,而高铝水泥每吨价格高达1500元。其次,粉煤灰制作的建筑材料稳定性强,耐火度高达1200—2000摄氏度。

郭经理透露,德州市为防止地表水 浪费,补充地下水,计划研制可渗漏的 建筑材料用于铺设马路,届时粉煤灰的 作用更大。

这笔开口费 到底该谁交

记者了解到,金腾 豪庭小区由中正置业 开发有限公司开发。 2012年7月,宋女士在 此购买了一套80多平 方米的房子,并签订了 购房合同。10月底,当 宋女士去办理交房手 续时,售楼处给她一张 交房费用明细单,里面 11项费用共计3万多 元。宋女士对其中一些 费用表示不解,德州市 【2011】22号文件中规 定,2012年起各类"开 口费"不允许向购房者 收取,为什么开发商还 要收取?

"物业费每平方米 收1块3,比其他小区标 准都高。"小区业主张 先生说,现在小区还没 通水电暖,没有验收报 至于居民反映的 物业收费标准过高,并 且预交一年,刘经理说 收费标准经德州市物 价局审批后定为1.2元 /平方米。"入住率低于 50%,物业公司预收-年物业费,这是很正常 的。"刘经理说,之前怕 政策变动,没有详细提 前告知购房者交纳的 费用。中正置业收取居 民3元/平方米的房产 证交易费,在政策上没 有把握精准,根据相关 文件,如果开发商多收 了费用,会把钱款退给

山东众成仁和(德州)律师事务所律师梁 彬说,预收一年的物业 费应该和购房者协商, 如果居民不知情或制 如果居民不知商强制收 取,则违反了合同平 协商的基本原则。



启辰德州盛威龙专营店

销售地址: 德州市开发区晶华

南路1099号

销售热线: 0534-2253333

贵宾接送热线: 0534-2641199

阅世界·悦中国



启辰